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Кукурудза вважається однією із найцінніших сільськогосподарських 

культур, врожайність зерна якої робить її лідером серед всіх культур зернового 

напрямку використання [2]. Близько 20% її зерна використовується на 

продовольчі цілі, а 15-20% – на технічні, а от в якості фуражного 

використовується понад 65% зерна цієї культури [4, 11]. Зерно кукурудзи за 

поживністю значно перевершує зерно жита, ячменю і вівса [3]. Адже кожен 

його кілограм містить понад одну кормову одиницю і близько вісімдесяти грам 

перетравного протеїну [1]. Із зерна цієї культури виробляють близько півтори 

сотні різних технічних і харчових продуктів: крохмаль, крупу, спирт, пластівці, 

глюкозу, сироп, борошно тощо [7]. Із зернових зародків отримують цінну 

харчову олію. Кукурудза, маючи певні лікувальні характеристики, запобігає 

захворюванню на атеросклероз через зниження вмісту холестерину в крові [12]. 
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Також кукурудза є важливою просапною культурою і має досить вагоме 

агротехнічне значення [5]. За дотримання всіх агротехнічних вимог, ця 

культура лишає поля чистими від більшості видів бур’янів, формуючи 

розпушений верхній шар ґрунту. До того ж, після неї в ґрунт повертається 

значна частина органіки із кореневими і стебловими рештками [9].   

Слід зазначити, що сучасні технології вирощування кукурудзи 

включають оптимізовану систему удобрення, в якій чільне місце відводиться 

застосуванню мікроелементів [6]. Зважаючи на це, численні фірми і компанії 

пропонують сільгосппідприємствам величезну кількість мікродобрив, якими 

можна обробляти насіння, а також застосовувати для позакореневого внесення 

по вегетуючих рослинах [10]. Причому, такі мікродобрива можна 

використовувати разом із різними пестицидами, поєднуючи внесення 

мікроелементів із внесенням хімічних засобів захисту рослин [8].  

В зв’язку з цим особливо важливого значення для виробництва набуває 

вивчення впливу різних комплексних мікродобрив, що застосовуються 

позакоренево, на зернову продуктивність кукурудзи та особливості формування 

врожайності цієї культури. Саме тому метою наших досліджень і було 

вивчення впливу позакореневого внесення комплексних мікродобрив Авангард 

Р (кукурудза), Мікро-Мінераліс (кукурудза) і Sunni Mix (кукурудза) на зернову 

продуктивність кукурудзи середньостиглого гібриду ДКС4098 та уточнення 

біологічних особливостей формування врожаю зерна відповідної культури. Такі 

дослідження проводили упродовж 2020-2022 років на полях одного із 

сільськогосподарських підприємств Кременчуцького району.  

В результаті проведених нами досліджень встановлено, що досліджувані 

мікродобрива мають певний вплив на тривалість міжфазних періодів вегетації. 

Відповідна їх дія почала себе проявляти вже під час проходження рослинами 

кукурудзи періоду «сходи-цвітіння волотей». Найдовшим цей період виявився 

на варіанті із позакореневим внесенням мікродобрива Sunni Mix (кукурудза) і 

становив 70 днів. На варіантах 2 і 3, де вносили комплексні мікродобрива 

Авангард Р (кукурудза) і Мікро-Мінераліс (кукурудза) тривалість відповідного 

періоду склала 68 і 66 дні відповідно. На контролі тривалість цього періоду 

була 63 дні. Щодо періоду «сходи-повна стиглість», то він найдовшим виявися 

саме у рослин варіанту 4 – 131 день. Це на 11 днів більше за аналогічний період 

на контролі. Тривалість відповідного періоду на варіантах 2 і 3 становила 127 і 

124 дні, що певним чином характеризує вплив позакореневого внесення 

відповідних комплексних мікродобрив на рослини кукурудзи. Адже 

застосування комплексних мікродобрив у позакореневе внесення у критичні 

періоди вегетації рослин кукурудзи сприяє активізації різних біологічних, 

біохімічних та інших процесів, що в свою чергу позитивно впливає на ріст 

рослин і тим самим подовжує вегетаційний період культури. 

Щодо зернової продуктивності кукурудзи, то тут варто зазначити, що 

середній трирічний вихід товарного зерна культури виявився найбільшим на 

варіанті, де двічі позакоренево вносили мікродобриво Sunni Mix (кукурудза), – 

10,9 т/га. На другому місці за продуктивністю виявився варіант, де 
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застосовували позакоренево мікродобриво Авангард Р (кукурудза),  – 9,6 т/га. 

Третє  місце по праву належить варіанту, на ділянках якого позакоренево 

вносили комплексне мікродобриво Мікро-Мінераліс (кукурудза), – 8,7 т/га. 

Мінімальною зернова продуктивність культури виявилася на контрольному 

варіанті, де не застосовували підживлення мікродобривами,  – 8,1 т/га. 

Отже, у сільськогосподарських підприємствах зони недостатнього 

зволоження за вирощування середньостиглих гібридів кукурудзи на зернові цілі 

доцільно проводити позакореневе підживлення її посівів мікродобривами. 

Кращим, зважаючи на економічні показники та вихід зерна, є позакореневе 

внесення комплексного мікродобрива Sunni Mix (кукурудза). Препарат слід 

вносити двічі дозами по 1 л/га: перший раз – у фазі 3-5 листків, другий раз – у 

фазі 7-9 листків. 
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Аналіз літературних даних щодо продуктивності буряків цукрових 

свідчить, що врожайність і цукристість коренеплодів змінюється під впливом 

комплексу умов, частину з яких неможливо керувати за допомогою 

агробіологічних і технічних чинників. Вони мають діалектично складні 

причини спадкових зв'язків, механізм яких ще недосліджений [1–3]. 

Для досягнення потенціалу гібридів буряків цукрових необхідним є 

максимальне врахування умов навколишнього середовища. Тому в технології 

вирощування буряків цукрових варто робити акцент на виборі гібрида, 

посівних показників насіння, густоті посіву, контролюванні чисельності 

шкодочинних організмів та погодних умовах вегетаційного періоду [4]. 

На період збирання найбільшу масу коренеплодів у сортів буряку 

цукрового Гарольд і Кестрел на рівні 413,0 і 516,1 г отримано при застосуванні 


